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1. Введение 

Настоящее руководство распространяется на встроенное программное 

обеспечение контроллера блока диагностики «DRV» силовых блоков агрегатов 

линейки МАКС производства ООО НПП «Квант». Руководство содержит 

пояснение и инструкцию по установке программного обеспечения на платы 

оборудования. 

Настоящая инструкция предназначена для ознакомления 

производственного персонала с основными принципами работы и управления. 

Основанием для разработки программного обеспечения является приказ 

№24/ПО от 13.11.2021 года. 

Программное обеспечение реализует требования служебного задания на 

разработку («РИД») от 13.11.2021 

 

 

 

1.1 Основные сведения 

Программное обеспечения предназначено для работы на 

микроконтроллере семейства ARM-CORTEX в составе электронной платы, 

производимой ООО НПП «Квант». Основное предназначение программного 

обеспечения платы — диагностика и тестирование силового блока агрегата 

линейки МАКС. 
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2. Инструкция по установке программного обеспечения 

Программное обеспечение является встроенным (встраиваемым) и 

предназначено для использования в составе оборудования Правообладателя 

(ООО НПП «КВАНТ»). Распространяется программное обеспечение 

установленным на оборудование, отдельно распространению не подлежит. В 

случае необходимости установки, установку производит квалифицированный 

специалист компании.  

Для установки ПО необходимы следующие программно-технические 

средства: 

1. Персональный компьютер с установленной операционной системой 

«Windows» версии 7 и выше 

2. Внутрисхемный программатор «ST-Link V2» или аналог (Рисунок 1). 

  
Рисунок 1 – программаторы «ST-LINK V2» 

3. Программное обеспечение «STM32 ST-LINK Utility». 

 
Рисунок 2 – главное окно STM32 ST-LINK Utility 

4. Установочный файл программного обеспечения («*.hex»). 
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Установка ПО проходит в несколько этапов: 

1. Подключить программатор к плате. 

2. Подключить программатор к ПК. 

3. Запустить ПО «STM32 ST-LINK Utility» (Рисунок 2). 

4. Выбрать в меню программы Target-> Connect… 

 
Рисунок 3 – Подключение к микроконтроллеру 

При успешном подключении в статусной строке будет отображено 

идентификатор микроконтроллера, семейство микропроцессора, размер памяти, 

ревизия, сообщение об успешном подключении (Рисунок 4). После 

подключения необходимо проверить соответствие определенного в программе 

семейства микроконтроллера, заложенному по проекту микроконтроллеру. При 

несовпадении ПО не установится. 

 
Рисунок 4 – Успешное подключение к микроконтроллеру 
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5. В меню «Target» выбрать пункт «Program & Verify…» (Рисунок 5) 

 
Рисунок 5 – Выбор меню «Программирование» 

6. В появившемся окне «Download» нажать кнопку «Browse» и в 

диалоговом окне выбрать файл программного обеспечения («*.hex») и нажать 

«Открыть». Далее необходимо начать загрузку, нажав кнопку «Start» (Рисунок 

6). 

 
Рисунок 6 – Выбор файла программного обеспечения 

Процесс загрузки и проверки загрузки в память микроконтроллера 

занимает приблизительно 2 минуты времени, во время загрузки в окне 

«Download» отображается процент выполнения загрузки в виде прогресс-бара 

(Рисунок 7). Внимание: пропадание питания во время загрузки может повлечь к 

выходу микроконтроллера из строя! 
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Рисунок 7 – Процесс загрузки программного обеспечения 

По завершению загрузки программного обеспечения окно «Download» 

закроется автоматически, а в статусной строке отобразится информация о 

времени загрузке и статусе верификации. При успешной загрузке статус также 

подсвечивается зеленым цветом. 

 
Рисунок 8 – Успешное завершение загрузки программного обеспечения 

Загрузка программного обеспечения завершена! Далее необходимо 

предпринять меры по недопущению тиражирования программного 

обеспечения, а именно защитить микроконтроллер от считывания ПО. 
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3. Установка защиты от считывания 

1. В случае если программа отключена от микроконтроллера необходимо 

подключиться к микроконтроллеру выбрав «Target-> Connect…». В случае если 

установка защиты от считывания выполняется сразу после загрузки ПО 

(программа не отключалась от микроконтроллера) необходимо в программе 

«ST-LINK Utility» в меню «Target» выбрать пункт «Option Bytes…».  

 
Рисунок 9 – Меню «Байты опций» 

После чего откроется всплывающее окно с опциями (Рисунок 10). 

 
Рисунок 10 – Окно «Option Bytes» 
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В данном окне необходимо переключить значение «Read Out Protection» 

(«Защита от считывания») в состояние «Enabled» («Включено»). После чего 

нажать кнопку «Apply» («Применить»). После нажатия программа установит 

защиту и сообщит об успешной установке и невозможности считать память 

(Рисунок 11). 

 
Рисунок 11 – Успешная установка защиты от считывания 

Дальнейшая работа с программой при включенной защите от считывания 

выглядит следующим образом: 

 
Рисунок 12 – Работа с защищенным от считывания микроконтроллером 

Снять защиту от считывания можно путем полного стирания памяти чипа. 

На этом установка программного обеспечения и защиты от считывания 

закончены. После установки необходимо отключить программатор от платы. 

Запуск программного обеспечения происходит автоматически после подачи 

питания на плату. Программное обеспечение не требует активации.  
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